

中国·郑州2020国际乒联总决赛开幕 乒坛群雄 中原“逐鹿”

本报讯(郑报全媒体记者 陈凯 毛小玺 王治) 11月19日,备受瞩目的中国·郑州2020国际乒联总决赛在郑州奥体中心体育馆挥拍开赛。河南省副省长、郑州市市长王新伟出席开幕式并宣布开幕。

世界乒乓球职业大联盟理事会主席、中国乒乓球协会主席刘国梁,世界乒乓球职业大联盟理事、国际乒乓球联合会首席执行官史蒂夫·丹顿,国家体育总局竞技体育司副司长王磊,国家体育总局运动医学研究所副所长詹晖,河南省体育局党组书记、局长万旭,交通银行河南省分行党委书记、行长杨勇,郑州市领导黄卿、孙晓红、马义中等出席活动。

国际乒联CEO史蒂夫·丹顿: 感谢中国感谢郑州

中国·郑州2020国际乒联总决赛,11月19日上午在郑州奥体中心体育馆开幕。作为国际乒联今年重启的三大赛事的本年度收官之战,总决赛时隔一年之后又一次回到郑州,同时在今年这个特殊的年份里,比赛还首次迎来了观众。这一切让国际乒联首席执行官(CEO)史蒂夫·丹顿激动不已,他在本次总决赛开幕式的致辞中还“秀”起了中文:“乒乓球是最早重启国际比赛的体育运动,我们都能看到所有的人已经付出了很多努力,让我们感到非常激动。”

丹顿是一个中国通,能讲一口流利的中国话,他告诉记者,开幕式致辞上说的那段中文完全是现场临时决定的。“你知道吗?我当时真的是太激动了,已经有一些眼泪了。今年对于体育赛事来说真的是太难了,乒乓球赛事能够重启,十分难得。国际乒联这项赛事又回到了郑州,而且还迎来了观众,我感到十分荣幸。”丹顿动情地说。

国际乒联今年重启的三大赛事中的前两项赛事——男、女世界杯是在威海空场举行。本次在郑州举行的总决赛,迎来了观众。“在郑州的比赛有观众,又听到了他们久违的掌声,很亲切,说明赛事慢慢在恢复了。”丹顿笑着说。

去年12月份,2019国际乒联世界巡回赛总决赛就是在郑州奥体中心举行,时隔一年之



后,这项赛事又回到了郑州。丹顿感谢之情溢于言表:“去年来郑州的时候,我就已经感受到了这里的热情。这一次来郑州尤其是在今年这个特殊时期,这里的服务、这里的保护、这里的保障都做得非常好。从比赛停摆到重启,从空场比赛到迎来观众,能实现这一过程十分不易,国际乒联、中国乒协 and 郑州当地的政府为此付出了很多努力,做了大量的工作。”

“感谢中国!感谢郑州!”丹顿不住地称赞道。

8个月没有比赛,国际乒联选择将男、女世界杯和总决赛作为重启系列赛,这三项高水平赛事对球员入围有着严格的标准。对此,丹顿坦言希望能扩大重启范围:“如果没有比赛,大家都待在家里,对乒乓球所有人都不是好事。这几个比赛只有最好的运动员可以打,希望所有运动员都可以尽快参与到重启中来。”

刘国梁: 乒乓球赛事重启为全世界 乒乓球运动员创造安全港湾

新华社电 2020国际乒联总决赛19日在河南郑州开幕,中国乒乓球协会主席、世界乒乓球职业大联盟(世乒联)理事会主席刘国梁在开幕式上说,乒乓球国际系列赛事已经在中国顺利重启,为全世界的乒乓球运动员们创造了一个疫情肆虐下的安全港湾,让大家可以安心训练,专注比赛。

刘国梁说,听到现场观众的欢呼、看到大家在挥手致意的时候,一种久违的熟悉感回来了。更重要的是,我们推进的每一项赛事,取得的每一个成果,都意味着世界竞技体育离重返自由更近了一步。

据了解,这是疫情发生以来,依据国务院联防联控机制批准的相关工作方案,在国内举办的第一个有观众入场观



赛的国际体育赛事。“我们的球员回归了赛场,这一次,我们的球迷也回来了。”刘国梁说,“本次郑州的全新赛事模式,也将为中国乃至世界更多乒乓球比赛的逐步恢复提供有利参考和宝贵经验。”



国球盛宴在郑州奥体中心体育馆开启
本版摄影:郑报全媒体记者 白韬 李焱 黄余洋

郑州奥体中心体育馆灯光璀璨、气氛热烈。

黄卿在致欢迎辞时向嘉宾以及来自世界各地的乒坛健将表示热烈欢迎。他表示,郑州正乘着黄河流域生态保护和高质量发展国家战略的东风,高质量建设国家中心城市。2020国际乒联总决赛在郑州举办,是全市人民文体生活的一大盛事,必将进一步激发市民群众的体育热情,有效满足人民群众的体育文化需求。

史蒂夫·丹顿致辞时说了多个“感谢”。他说,郑州为举办这次比赛付出了巨大努力,为确保每个人的健康和平安付出了巨大努力,这种努力“令人惊叹”,“感谢河南省,感谢郑州市,感谢中国

乒乓球协会的朋友们,你们的出色工作让我们感动。”

刘国梁向为比赛重启付出努力的每一个人表示感谢。他说:“我们来到了郑州,来到了我的家乡河南。听到现场观众的欢呼、看到大家在挥手致意的时候,一种久违的熟悉感也回来了。我们的球员回归了赛场,我们的球迷也回来了。感谢从世界各地来到这里的球员们,你们代表了全球共同抗击疫情的决心和信心,你们也鼓舞着全世界千千万万的运动员。”

据了解,2020国际乒联总决赛是国际乒联今年重启的三大赛事的年度收官之战,由国际乒乓球联合会授权,中国乒乓球协会、

郑州市政府、河南省体育局联合主办。比赛为期4天,共设男、女单打2个项目,赛事总奖金50万美元。本次国际乒联总决赛,是该项赛事连续第二年在郑州举办,也是郑州市、河南省第二次举办规格最高的国际性乒乓球赛事。

参加本次国际乒联总决赛的共有来自14个国家和地区的32名运动员(男、女运动员各16名)参赛,其中包括中国选手马龙、樊振东、许昕、林高远;陈梦、孙颖莎、王曼昱、王艺迪,以及日本名将张本智和、伊藤美诚,德国名将奥恰洛夫等乒坛顶尖球星。总决赛赛程为11月19日、20日全天比赛,21日下午半决赛,22日下午决赛,共计30场比赛。